

Az egekben vitézkednek LÉGTÉRFIGYELŐK

2007.09.20.

Napi 24 órán át pásztázzák az eget a medinai radarok. Tolna megye utolsó katonai alakulata ténykedik itt. Jövőjük kérdéses.

Medina Szovjet haditechnikát örökölt a NATO. A távolság- és magasságmérő radaróriások ciril betűs feliratai is erről árulkodnak. Az adatfeldolgozást és továbbítást már modernizálták. Mint a parancsnok, Lakatos Tibor őrnagy mondja, országos szinten sokat fejlődött a honvédség, de a medinai alakulatba nemigen invesztálnak, mert kérdéses a jövőjük. És ők, alaphelyzetben nem is tartoznak a NATO-nak felajánlott egységek közé, csak a légtérfigyelők központja, a veszprémi radarezred. Mindezek ellenére van olyan modern technikájuk is - turbódízel nyerges vontató és a hozzá tartozó szállítmány -, ami, ha megjelenik az úton, a kamionok megszeppennek. Ha a Zengőn megépuült volna a NATO lokátorbázisa, a medinai laktanyát 2005 decemberében bezárják. Most, hogy a környezetvédők tiltakozása miatt még mindig nincs döntés a helyszínről, a medinai Réskitöltő és kiképző radarszárad tovább funkcionál. Az őrnagy ismeretei szerint a legvalószínűbb, hogy a Mecsek egy másik csúcsára, a Tubesre kerülnek a NATO légtérfigyelő eszközei, de szóba jött már Mórágysíkság térsége is. Magyarország három pontján létesítenek ilyen bázist, a másik kettőt - a Bánkúti és a Békéscsaba - már felszerelték és tesztelik. Mint Lakatos Tibor hangsúlyozza, attól, hogy a Mecsekben működni kezdenek a lokátorok, nem biztos, hogy felszámolják a medinai alakulatot. Lehet, hogy továbbra is szerepet szán nekik a dél-magyarországi légtérrelőrzésben. Radarjaik 150 - 600 kilométerig "ellátják", napi 24 órában pásztázzák az eget, több ezer repülő objektumról rögzítenek és továbbítanak adatokat. Az emlékezetes Vári Gyula-féle akció kapcsán az őrnagy megjegyzi, hogy a kisgépes pilóta nem észrevétlenül repült be az ország légterébe. Igenis észlelték és jelentették a mozgását, de a repülési jellemzőkből megállapították, hogy nem minősül támadó behatolóknak, és légvédelmi intézkedést nem igényel az ügy. A portaszolgálatot is biztonsági szolgálat látja el Mobil a medinai technika. Van egy óra alatt és van 48 óra alatt szétszerelhető és útnak indítható radaruk. A személyzet szakképzett, de kis létszámú. Valaha 21 hazai radarszárad vitézkedett, ma mindössze hat állandó helyszínen tevékenykednek kisebb - nagyobb alakulatok. Medinán folyamatos a létszámcsökkenés, már egyetlen nélkülözhető, tartalék ember sincs. És nagyon hiányoznak a tömegmunkára fogható honvédek. Vállalkozók takarítanak, és biztonsági őrök látják el a portaszolgálatot, ami egy kaszárnyában enyhén szólva furcsa. Egy szerződéses katona 80-100 ezret visz haza havonta, egy fiatal hivatásos tiszt 110-130 ezret. A szerződéses bakából két év alatt szakaszvezető lesz, többnyire szakasz nélkül. Lakatos őrnagy szerint félő, hogy hamarosan szakaszvezetők hadseregeként emlegetik a Magyar Honvédséget. Idézet: Ha a Mecsekben lesznek a lokátorok, még nem biztos, hogy felszámolják az alakulatot

Forrás:

Tolnai Népiújság